公告:

内容搜索

搜索

相关文章

热门文章

- ☑ 王立新:中国文化在美国的早
- 全球化背景下美国外交史的国...
- ☑ 一个文化国际主义者的学术追
- ☑ 美国著名环境史学家唐纳德&
- ☑ 刘绪贻: 愧对慎之...
- ☑ 王立新:对20世纪国际史的
- ▶ 史德的困境与史家的选择
- ☑ 职业保障体系与美国文官的社....
- ☑ 从"大陆边疆"到"全球边疆...
- ☑ 王立新: 试论美国外交史上的...

二战后美国"阳光带"城市的崛起及其历史作用

作者: 郭尚鑫 来源: 江西师范大学学报 文章录入: 2003年11月28日

提要 本文论述美国南部阳光带落后地区的城市化问题。着重论述了促使该地区城市崛起的因素及其城市化对整个美 国经济发展的作用,为研究美国区域经济、也为探讨我国城市化道路及区域经济的开发提供了一个颇有价值的视角。

关键词 阳光带 城市 崛起

城市化是某一国家经济发展水平的集中反映。美国是当代资本主义经济最发达的国家,城市化水平走在世界各国的前 列,其城市化进程也更具有典型性。对美国东北部和中西部城市化问题,国内学者曾有文章论述,[(1)]而对南 部阳光带城市的崛起则鲜有提及。这或许是因为这一地区城市的崛起相对来说比较迟缓,其意义未引起学者们的注意 和重视。

所谓"阳光带(sunbelt)"是指美国北纬37°以南地区,共包括南卡罗来纳、北卡罗来纳、佛罗里达、佐治亚、 田纳西、阿肯色、亚拉巴马、密西西比、俄克拉荷马、路易斯安那、得克萨斯、新墨西哥、亚利桑那、内华达等州和 加利福尼亚的一部分, 其范围大致是在内战时期参加南方叛乱诸州的地域上向西南部有所延伸。1969年, 美国新 闻记者凯尔文•菲利普斯在《共和党多数的出现》一书中,最早使用"阳光带"一词。他在该书中认为,战后大批白 人中产阶级涌向佛罗里达一加利福尼亚"阳光带",致使共和党人可望在该地区稳操胜券。但当时这一提法并未引起 人们的注意。只是到70年代中期,南部和西南部日趋兴旺,特别是1976年南部民主党人吉米·卡特竞选总统成 功,对新闻界和学术界醉心于宣传"阳光带"起了推波助澜的作用。在卡特竞选总统过程中,《纽约时报》、《商业 周刊》、《周末评论》、《幸福》等刊物竞相以"阳光带"为题刊载文章,大肆渲染南部和西南部崛起对全国政治经 济生活的影响,而对于衰退中的传统工业心脏地带东北部和中西部则冠之以"寒霜带"之称谓。「(2)]1976 年,全国极有影响的刊物《民族杂志》刊载文章,详细描述阳光带从联邦资金中所得到的好处,从而引起"阳光带" 和"寒霜带"两地区的国会议员、学术界和经济界的激烈争论。《商业周刊》把这一争论称为"第二次内战"。

[(3)]

上一篇:美国的城市美化运动

下一篇: 试析美国黑幕揭发运动衰落的原因